
Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC 
 

ATA DA 29ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE POLÍTICAS AMBIENTAIS 
 
No dia 01 de abril de 2009, realizou-se a 29ª Reunião da Câmara Técnica de Políticas 
Ambientais , na sala de reuniões do CONSEMAC, com as seguintes presenças:  
 
 

A reunião foi aberta às 14:30 h. 

 Instituições Representantes 
Membros presentes ABES/RIO – Coordenação 

SMAC 
CREA RJ 
SMU 
SMU – suplente 
FIOCRUZ 

1.Santiago Valentim  
2. Nelson Franco  
3. Márcia Lopes  
4. Mônica Bahia 
5. Wanderson Barreto 
6. Claudia Thaumaturgo 

Convidados presentes CONSEMAC 
SMAC 
SMAC 
 

7. Nassim Boukai 
8. Isis Volpi 
9. Mauricio Lobo 
 

Membro ausente – 
Justificado 

CRBIO 
 

  

Membros ausentes – 
não justificados 

IPP/ Plano Estratégico 
IPP/ Fórum 21 
  
 

 

 
1º) Conforme a organização da pauta houve a apresentação do Mauricio Lobo, como 

representante da SMAC, sobre o processo de retomada da Agenda 21 – Fórum 21 
pela Secretaria de Meio Ambiente. Explanou sobre a forma como a Secretaria 
pretende se organizar para a retomada das discussões. Lembrou da importância de 
ser feita uma interlocução com a  Agenda 21 do COMPERJ – PETROBRÁS , que se 
encontra em andamento tendo a participação de vários outros municípios do Estado 
do Rio de Janeiro. 

  
2º) Nassim Boukai propôs que a minuta de Deliberação elaborada pela Câmara 
para envio ao Conselho, no sentido de solicitar à SMAC a reativação do 
Fórum 21 conforme determina a Lei 2561, seja suspensa temporariamente, uma 
vez que a SMAC está retomando o assunto há pouco tempo. Sugeriu que na 
reunião de junho do CONSEMAC, Maurício Lobo faça para os Conselheiros  a 
mesma apresentação que fez aos membros da Câmara sobre a programação da 
SMAC para a reativação do Fórum 21. Caso o Conselho ou a Câmara ainda 
julgue necessário, então seria encaminhada a Deliberação ao Conselho. Segundo Nassim 
esta proposta é importante porque fica registrado que a Câmara estaria dando um crédito 
de confiança para que a SMAC cumpra a lei.   
 
3º) Esta proposta foi corroborada pelo Nelson Franco por entender ser um tema de 

grande relevância para a estruturação da política ambiental do município. 



 
4º) Reafirmando a posição da Câmara Técnica de Políticas Ambientais em resgatar a 

atividade do Fórum 21, realçando a necessidade do cumprimento da Lei 2561, e tendo 
em vista o interesse do novo Secretário na reativação da Agenda 21, a Câmara 
Técnica de Políticas Ambientais continuará acompanhando este processo de retomada 
e colaborando para os devidos esclarecimentos e divulgação sobre este tema para os 
membros do CONSEMAC.    

 
5º) Em relação as informações sobre o andamento do Plano Diretor na Câmara de 

Vereadores, não houve nenhum dado novo que pudesse servir como referência para 
a CTPA.  

 
6º) Porém no âmbito da SMAC houve uma apresentação sobre o que foi feito no Plano 

Diretor. Esta reunião sobre o PD ocorreu no dia anterior 31/03. Fez parte do processo 
de tomada de conhecimento sobre assuntos diretamente relacionados com a política 
ambiental visando futuras tomadas de decisões.  

. 
7º) O representante da SMU Wanderson Barreto apresentará na próxima reunião da 

CTPA em 06 de maio um resumo do que foi analisado pelo urbanismo nas emendas 
do PD. 

 
8º) Mais uma vez esta Câmara alerta para a importância de uma maior integração entre 

os diversos setores nos órgãos públicos na elaboração das políticas ambientais.    
 
9º) O coordenador ficou de enviar aos membros da CTPA os diversos assuntos que 

começaram a ser estudados pela Câmara e não tiveram sua conclusão. É preciso 
que a CTPA não fique somente atrelada ao PD ou ao Fórum 21. O Nelson Franco 
ficou de enviar algumas sugestões para estudo desta Câmara. 

 
10º) O coordenador enviará ao Secretário Executivo do CONSEMAC solicitação de 

substituição de membros da CTPA na reunião de junho do CONSEMAC. Serão 
solicitadas as substituições para a SOBEMA que saiu voluntariamente, o IPP/Fórum 
21 que não existe mais neste Instituto e IPP/Planejamento Estratégico que não mais 
manifestou interesse.  Cabe ressaltar que nesta composição o IPP vinha ocupando 
duas vagas. 

 
10º) Vera Agarez, representante do CRBio  comunicou antecipadamente sua ausência.  
 
 11º) Pauta para a próxima reunião. 
 

1. Resumo das análises das emendas no PD por parte da SMU.  
 
2. Temas a serem analisados e trabalhados pela CTPA 
   
3. Assuntos gerais. 
 
DIA: 06/MAI/2009 
LOCAL: SMAC às 14:00 



            
 
Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 16:00 h, lavrei a presente ata, que 
vai assinada por mim. 
 
Santiago Valentim de Souza 
Coordenador da Câmara Técnica de Políticas Ambientais 
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